
Οι πρόγονοι του Ηρακλή

  

Γιος του Λυγκέα και της Υπερμνήστρας, ο Άβας παντρεύτηκε την Ωκάλεια, την κόρη του
Μαντινέα από την γενιά του Πελασγού, γιου αυτόχθονα της Αρκαδίας. Το ζευγάρι απέκτησε
δίδυμα, τον Ακρίσιο και τον Προίτο που κάποια στιγμή κατέληξαν να μοιράσουν την
Αργολίδα: Ο Προίτος πήρε την Τίρυνθα και ο Ακρίσιος το Άργος.

  

Ο Ακρίσιος παντρεύτηκε την Ευρυδίκη, κόρη του Λακεδαίμονα (γιου του Δία και της
Πλειάδας Ταϋγέτης). Απέκτησαν κόρη την πανέμορφη Δανάη που ο πατέρας της κλείδωσε
σε ένα κελί κάτω από την γη, για να μην αποκτήσει ποτέ παιδί καθώς ένας χρησμός έλεγε
ότι ο εγγονός του θα τον σκοτώσει. Όμως, όταν ο Δίας ποθούσε κάποια θνητή, δεν υπήρχε
δύναμη στον κόσμο να τον σταματήσει. Είδε την όμορφη Δανάη και την πόθησε.
Μεταμορφώθηκε σε χρυσή βροχή, πέρασε από τα ανοίγματα του κελιού, ξαναπήρε τη
μορφή του, κατέκτησε την Δανάη και αποχώρησε. Στους εννιά μήνες, γεννήθηκε ο Περσέας.

  

Με όλα αυτά, ο Δίας είχε παρεμβληθεί τρεις φορές (με τις Ιώ, Ταϋγέτη και Δανάη) ώσπου
να προκύψει ο Περσέας. Έχουμε ήδη αναφερθεί στην γενιά του ήρωα και στα κατορθώματά
του. Σε ένα από αυτά, ελευθέρωσε την Ανδρομέδα, την οποία και παντρεύτηκε.

  

Εξαιτίας του ότι, όπως είχε προβλέψει και ο παλαιός εκείνος χρησμός, σκότωσε τον
παππού του, βρήκε τον ξάδελφό του, Μεγαπένθη, γιο του Προίτου και βασιλιά πια στην
Τίρυνθα, και του πρότεινε να αλλάξουν βασίλεια. Ο Μεγαπένθης δέχτηκε και με χαρά πήρε
το Άργος. Ο Περσέας πήρε την Τίρυνθα. Κάποια στιγμή, έκτισε μια νέα πόλη. Την ονόμασε
Μυκήνες και την έκανε έδρα του βασιλείου του.

  

Με την Ανδρομέδα, ο Περσέας απέκτησε γιους τους Πέρση, Αλκαίο, Ηλεκτρύωνα, Σθένελο,
Έλειο και Μήστορα και κόρη την Γοργοφόνη. Όπως ήδη έχει αναφερθεί, ο Πέρσης βρέθηκε
βασιλιάς στην Αιθιοπία και η Γοργοφόνη βασίλισσα πρώτα στη Μεσσηνία ως γυναίκα του
Περιήρη κι έπειτα στη Λακωνία ως γυναίκα του Οίβαλου.

  

Ο Μήστορας βασίλευσε στις Μυκήνες, παντρεύτηκε την Λυσιδίκη, κόρη του Πέλοπα, κι
απέκτησε κόρη την Ιπποθόη. Την είδε ο Ποσειδώνας, την ερωτεύτηκε, την άρπαξε και την
πήγε σε ένα από τα νησιά Εχινάδες. Έσμιξε μαζί της και την παράτησε εκεί. Στους εννιά
μήνες, η Ιπποθόη γέννησε τον Τάφιο. Μεγαλώνοντας, ο Τάφιος (ο «θαυμαστός») έγινε
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οικιστής του νησιού που πήρε το όνομά του: Τάφος, το σημερινό Μεγανήσι. Οι κάτοικοί του
ονομάστηκαν Τάφιοι ή Τηλεβόες, καθώς φέρονταν ως απόγονοι του Τηλεβόα. Υπήρχε και
άποψη ότι το όνομά τους το πήραν από την συνήθειά τους να φωνάζουν για να
συνεννοηθούν από μακριά, ενώ ο Απολλόδωρος (ΙΙ, 51) θεωρεί ότι η ονομασία τους
προέρχεται από την φράση «τηλού έβη» (μακριά πήγε), επειδή ο Ποσειδώνας παράτησε
εκεί την Ιπποθόη κι έφυγε μακριά. Ό,τι κι αν είναι το σωστό, οι Τάφιοι ή Τηλεβόες, φοβεροί
πειρατές στο Ιόνιο, αναγνώρισαν βασιλιά τους τον Τάφιο, τον οποίο διαδέχτηκε ο γιος του
Πτερέλαος. Απέκτησε έξι γιους (τους Χρομίο, Τύραννο, Αντίοχο, Χερσιδάμα, Μήστορα και
Ευήρη) και μια κόρη, την Κομαιθώ. Οι συνέπειες από όλα αυτά θα ήταν τραγικές για την
Αργολίδα.

  

Ο Αλκαίος παντρεύτηκε την Ιππονόμη, κόρη του Θηβαίου Μενοικέα και αδελφή του Κρέοντα
και της Ιοκάστης. Απέκτησαν γιο τον Αμφιτρύωνα, μελλοντικό θνητό πατέρα του Ηρακλή,
και κόρες την Αναξώ και την Περιμήδη.

  

Κάποια στιγμή, ο Ηλεκτρύωνας διαδέχτηκε τον Μήστορα, έγινε βασιλιάς των Μυκηνών και
παντρεύτηκε την Αναξώ, ανιψιά του και κόρη του Αλκαίου. Απέκτησε εννιά γνήσιους γιους,
τους Στρατοβάτη, Γοργοφόνο, Φυλόνομο, Κελαινέα, Αμφίμαχο, Λυσίνομο, Χειρίμαχο,
Ανάκτορα και Αρχέλαο. Απέκτησε κι ένα δέκατο, τον νόθο Λικύμνιο, από την Μίδεια, κάποια
γυναίκα από την Φρυγία. Απέκτησε και μια γνήσια κόρη, την όμορφη Αλκμήνη, που έμελλε
να γίνει μητέρα του Ηρακλή, ο οποίος, έτσι, πριν ακόμα να γεννηθεί, απέκτησε δεσμούς και
με το Άργος (από την γενιά της μητέρας του, Αλκμήνης) και με την Θήβα (από τον
προπάππο του, Μενοικέα). Αυτό το τελευταίο όμως αμφισβητήθηκε από εκείνους που
ήθελαν τον Αλκαίο να παντρεύεται την Αστυδάμεια ή Αστυμέδουσα, κόρη του Πέλοπα.
Αλλά κόρη του Πέλοπα με αυτό το όνομα οι πολλοί δεν παραδέχονται ότι καν υπήρξε. Άλλοι
πάλι, ήθελαν γυναίκα του Αλκαίου την Λαονόμη, κόρη του Γουνέα. Όμως ο Γουνέας ήταν
αρχηγός των Αινιάνων και των Περαιβών στον Τρωικό πόλεμο, άρα αποκλείεται να ζούσε
τότε.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 18 Ιουλίου 2021)
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